

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильиной Анастасии Алексеевны на тему:
«Взаимосвязь науки и образования как фактор развития человеческого капитала в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В современных макроэкономических условиях человеческий ресурс является самой ценной производительной силой, а наука и образование – важнейшими сферами экономики, благодаря которым осуществляется подготовка высококвалифицированных кадров и создание инновационных технологий. В этом смысле сферы науки и образования нуждаются в дополнительной поддержке, поиске дополнительных стимулов и средств для обеспечения долгосрочного научно-технологического сотрудничества.

Таким образом, с учетом вышеизложенного, формирование механизма для эффективного управления сферами науки и образования для воспроизводства человеческого капитала в инновационной экономике представляется актуальным и практически востребованным.

Изучение автореферата позволяет отметить, что его содержание в достаточной степени раскрывает научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования Ильиной А.А. Так, автор рассмотрел развитие человеческого капитала через циклическое взаимодействие науки, образования и рынка труда, а также разработал модель научно-образовательного прогресса, направления активизации регионального партнерства в сфере науки и образования, методологию риск-менеджмента сфер науки и образования.

В автореферате отдельно отмечены мировые образовательные тренды как результат развития интерактивных средств и методов обучения, способствующие формированию востребованных компетенций (рис. 3, с. 19). Интерес также представляет комплексная модель взаимодействия науки и образования с привлечением государства и бизнеса (рис. 4, с. 20).

К числу несомненных достоинств работы следует отнести такой прикладной результат как авторская платформа знаний, проектов и компетенций для обеспечения взаимодействия между наукой, образованием и реальным сектором экономики, архитектура которой (рис. 7., с. 32) подтверждает широкий функционал данного инструмента (коммерческое взаимодействие, программы повышения квалификации, участие в конференциях, практики и стажировки).

По представленному автореферату имеется следующее замечание. На с. 28 автореферата предлагается перечень характеристик, учитывающих региональные особенности научно-технологического развития, на основе которого представлен алгоритм формирования оценки современного состояния регионального инновационного развития (рис 6., с. 29). Следовало бы уточнить субъекты, для которых разработан перечень характеристик, способствующих определению перспектив инновационного развития региона.

Однако выявленное замечание не умаляет достоинств и качеств выполненного исследования, решающего важную задачу активизации научно-образовательного взаимодействия в интересах развития человеческого капитала. В целом, можно прийти к заключению, что диссертационное исследование Ильиной Анастасии Алексеевны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

кандидат экономических наук,
зав. центром исследования организационных
процессов в сфере науки и инноваций
ФГБУ «Российский научно-исследовательский
институт экономики, политики и права
в научно-технической сфере» (РИЭПП)

Белов Филипп Дмитриевич

« 29 » мая 2023 г.

Адрес: 127254, г. Москва, ул. Добролюбова, д. 20А

Тел.: +7 (495) 916-28-84

E-mail: fdbelov@ya.ru